
Zili dva bratři, jeden byl bohatý statkář, neměl

žádné a byl velmi lakomý. Druhý byl chudý,

žil ve staré , měl jednu dceru Manku

a měl dobrácké . Manka u bohatého stat-

káře sloužila několik roků jako hospodyně

a ten jí slíbil, že až její služba skončí, dá jí

mladou jako výslužku. Když Mance služ-

ba skončila, lakomý strýc ji chtěl odbýt něko-

lika místo krávy. Ale Manka se oklamat

nedala, si nevzala a odešla domů.

Když svému otci doma vyprávěla, jak ji chtěl

strýc oklamat, otec se rozhodl jít si stěžovat

k panu prokurátorovi. Ten si muže vyslechl,

a aby rozhodl spravedlivě, dal si zavolat i dru-

hého . Bohatého by si nerad proti sobě roz-
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hněval, ale věděl, že pravdu má chudý. Dal jim

tedy hádanku: „Co je nejbystřejší? Co je nej-

sladší? A co je nejbohatší?“ otázal se obou

a dal jim jeden den na přemýšlení.

Druhý den se oba sešli u prokurátora a ten

chtěl znát jejich odpovědi. Bohatý muž od-

pověděl tak, jak mu poradila jeho , tedy

že nejbystřejší je jejich , nejsladší je

jejich a nejbohatší je jejich grošů.

Odpovědi chudého muže byly jiné, pověděl,

že nejbystřejší je , které mžikem vše

přehlédne, nejsladší je , neboť zažene

všechny chmury a nejbohatší je ,

z níž všechno bohatství pochází. Prokurátor

rozhodl spravedlivě, že náleží chudému

muži, ale chtěl vědět, kdo mu s otázkami pora-

dil. Ten mu dlouho svou dceru Manku prozradit



nechtěl, ale když prokurátor stále naléhal, pro-

zradil ji. „Když je ta tvá tak chytrá, ať

tedy ke mně zítra přijde, ale nesmí to být ani

ve dne, ani v noci, nesmí být ani , ani nahá

a nesmí přijet na , ani přijít pěšky,“

rozhodl prokurátor.

Chudý muž ihned doma své vše pověděl,

ta si ale hned věděla rady. Dvě hodiny po půl-

noci vstala, zahalila se do rybářské ,

na jednu nohu nasadila a druhou necha-

la bosou. Ke třetí hodině ranní, kdy nebyla ani

noc a nebyl ani den, vyrazila na k panu

prokurátorovi, tedy ani pěšky, ani na .

Pan prokurátor už očekával: „Vidím, že jsi

bystré děvče a rád bych si tě vzal za ženu,“

řekl jí a Manka souhlasila. Ještě než se konala

, upozornil ji ale, že se nesmí motat



do jeho záležitostí, nesmí být u žádného

jinak že se bude muset vrátit domů k .

Manka souhlasila a druhý den se konala svatba.

Manka svého manžela velmi milovala a dobře

se jim spolu vedlo. Až jednoho dne přišli

k prokurátorovi dva sedláci, jeden měl hřebce,

druhý kobylu a hádali se o to, komu patří jejich

společné . Prokurátor rozhodl, že

náleží majiteli hřebce a sedláci odešli. Manka si

na sedláka s kobylou venku počkala a tázala

se ho: „Vy hloupý, proč jste se nechal tak na-

pálit?“ A poradila mu: „Vylezte na Liščí

a dělejte, že chytáte , můj pojede

okolo a až se zeptá, co to tam děláte, odpo-

vězte mu, že když může mít hřebec hříbě, mů-

žou i růst na . Nesmíte ale pro-

zadit, kdo vám poradil.“ Muž tak učinil a proku-
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rátor chtěl od něho vědět, kdo mu poradil, když

stále naléhal, prozradil muž Manku. Jakmile při-

jel prokurátor domů, ptal se , proč se

do jeho věcí plete. Ta mu odpověděla, že ne-

může snést nespravedlnost. On ale rozhodl,

že se Manka musí druhý den vrátit ke svému

protože nedodržela slib. „Protože jsi mi byla

dobrou ženou, můžeš si odsud odnést, co máš

nejraději,“ pověděl ještě Mance. Manka v noci

zabalila svého muže do , nechala ho

naložit na a odvezla si ho s sebou

do otcovy . Když se prokurátor ráno

vzbudil, tázal se jí, co že se to děje. „Rekl jsi

mi, abych si vzala to, co mám nejraději, a tak

jsem si vzala tebe,“ odpověděla Manka. Muž

usoudil, že je Manka chytřejší než on, vrátili

se spolu domů a od té doby soudila Manka.
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